

哈尔滨市第二医院的“拼命姐妹团”：

# 半个月完成26000余人次核酸采样

生活报记者 王秋实

在哈尔滨市第二医院里,有这样一群姐妹,她们身穿厚重的防护服一层层爬楼取样。为了更快给居民做上核酸检测,她们跪地为小朋友取样、她们没有时间吃饭、睡觉,马不停蹄地挨家敲门做核酸。就是这样拼命的一群姐妹,从1月14日起,先后支援香坊、道外、南岗区等地,顺利完成了26000余人次的核酸检测工作。在防疫这段时间里,大家给她们取名“拼命姐妹团”。

“小朋友真乖,张开嘴让阿姨看看,阿姨手里拿的是棉签,不打针不疼的。”在南岗区跃进社区核酸采集点中,一个3岁的小男孩因为看见医生害怕地大声哭着,拒绝核酸采集。为了避免小男孩的恐惧,护士宁润娇和顾丽娜蹲下身子,一直用平视的角度和小朋友对话。她们和家长耐心地安抚了孩子5分钟,让孩子情绪平稳下来。而宁润娇一直保持着单膝跪地的姿势,为他完成采集。当站起身时,她们才发现自己的膝盖早就跪麻了,凉气透过隔离服渗进了皮肤里。

哈尔滨市第二医院脑卒中筛查门

诊护士长、核酸外采负责人付侃佐告诉记者,核酸采集队队员大部分是“90后”,都是家里的宝,但在防疫工作中,她们不畏艰苦,始终坚守岗位。

“采集时我和丽娜太过专注,等站起身时才发现,穿着厚重防护设备说话太多,嗓子都有点干了。因为长时间保持一个姿势,腿也有点酸麻,不过听到小朋友和家长离开时对我们说‘谢谢姐姐’,感觉所有的疲惫都一扫而光,我的努力,值!”宁润娇自豪地说。

1月22日,皮肤科护士长李玉翠带队来到南岗区文化社区进行入户采集。需要入户采集的不少居民都住在老旧楼房,没有电梯,大家只能穿着厚重的防护服爬楼梯,最高的住在8楼,李玉翠带着团队,从10时左右开始工作,一直爬楼到第二天凌晨,敲开了70多户居民的门。

“大家爬完楼身上都被汗浸透,而每入一户后,需要换一套防护服,穿脱防护服时,汗水立刻就变成了冰水,一会儿冷一会儿热。”李玉翠告诉记者,当天已经记不清爬了多少层楼、流了多少汗。回医院后,很多同事发现膝



盖都有点红肿,但采集时却没有一人喊累。李玉翠的孩子才15个月大,在接到核酸采集支援任务时,她将孩子交给家人照顾,迅速赶往医院集合。

作为负责人,付侃佐需要每一小时便和社区工作人员更新数据,这也意味着,其他人能睡个“囫囵觉”,但她必须时刻保持紧张、紧张、疲惫,1月23日,她累得在公交车上坐着睡着了,可就这一觉也仅仅是十几分钟。

简单取暖……付侃佐告诉记者,让她印象最深刻的是22日那天,支援任务持续了48小时,大家谁都没有休息。

作为负责人,付侃佐需要每一小时便和社区工作人员更新数据,这也意味着,其他人能睡个“囫囵觉”,但她必须时刻保持紧张、紧张、疲惫,1月23日,她累得在公交车上坐着睡着了,可就这一觉也仅仅是十几分钟。

44岁党员李洪伟:  
忙于配合核酸检测  
父亲摔伤两天后才去看一眼

生活报记者 郭登攀

今年44岁的共产党员李洪伟,一直忙于防疫工作。他碰到过居民不配合、不理解的情况,忙到过四天四夜没合眼,这些都没有让他说过一句埋怨的话,但却因为父亲摔伤两天后才赶到他身边,他流下了男儿泪。

1月31日,电话那头,李洪伟的声音非常嘶哑。他说:“不瞒你说,我这个嗓子,除了这一段时间因为在防疫一线说话有点儿多外,还是因为里面长了一个东西,家人、同事都劝我去看一看,没办法,防疫一线需要我们,还是等过这一阵儿再去医院看看吧。”

李洪伟是铁力市职业技术教育中心学校的校长助理,去年就奋战在防疫一线。今年1月初,李洪伟接到任务,配合社区工作人员,要在三天内做好6000多人的核酸检测工作。从准备开始,到完成任务,他整整四天没有合眼,保质保量完成了上级交办的任务。

也正是在李洪伟接到这个任务的



同时,配合社区做核酸检测的第二天,他突然接到母亲打来的电话,说父亲在卫生间不小心摔倒了,挺严重的,希望他能去看看给买些药品。李洪伟无奈地说:“妈妈,我现在工作特别忙,走不开,您先去附近药店给我爸爸买点药先吃着,等我工作结束后,马上回家带父亲去医院检查。”于是,李洪伟又投入到紧张的工作中,直到两天后,这次核酸检测全部结束,他才匆匆赶到家里,看到父亲膝盖部位肿起了很大的包,李洪伟流下了愧疚的泪水。

道里环卫清洁中心11中队中队长徐跃南:  
逐层作业日收集清运300斤隔离区垃圾

生活报记者 李丹

早上7点,伴着冬日的晨曦,许跃南和自己的队友开始了全副武装——口罩、隔离服、手套、护目镜,全身上下包得密不透风的他们背着沉重的消毒设备走进展区……

许跃南是道里环卫清洁中心11中队的中队长,他和另外5名环卫工人主

南岗区花园街道花园街社区书记、党员杨硕:  
每日爬楼近百层  
为居家隔离人员送吃喝



生活报记者 于海霞

坚守岗位,排查外来人员、张贴宣传条幅、转运隔离人员、组织人员消杀、运送生活必需品……从1月19日起,哈尔滨市南岗区花园街道花园街社区书记、党员杨硕就一直忙碌在疫情防控一线。

8天内共排查人员1125户1788人,转运重点人员24人,接打电话1500余次,为居民运送物资2000余公斤,安抚群众情绪162人次,每天爬楼梯至少98层……



户到单元门收集,所以许跃南和他的队友们每天都要走二十多层的楼梯。他们先坐电梯到顶楼,再一层一层收集垃圾,挨家挨户地进行消杀作业。由于防护服不透气、背着消毒设备和垃圾袋的环卫队员们在楼道里作业时经常是汗流浃背,棉衣经常是湿的,到了户外将垃圾装车时又会立刻遇到刺骨的寒

冷,非常遭罪。就这样,为了保障隔离区生活垃圾日产日清,彻底切断病菌滋生传播的可能性,许跃南和队友们平均每人每天要收运300斤垃圾。

由于隔离区的生活垃圾需要挨家挨

2月20日前

# 务工返乡等四类人员核酸检测费用暂免

生活报讯(记者仲亮)1月31日,记者在黑龙江省人民政府新闻办公室举行的“黑龙江省应对新冠肺炎疫情防控工作”系列第71场新闻发布会上获悉,为进一步做好我省应对新冠肺炎疫情工作,近期,我省应对疫情工作领导小组指挥部办公室印发了《关于春节前后对政府组织的应检尽检、愿检尽检人员新冠肺炎病毒核

酸检测暂免费的通知》,《通知》中明确了对政府组织的核酸检测免费人员、时间及相关要求。

《通知》明确,春节前后对政府组织的核酸检测人员免费范围,一是全省各级政府组织的辖区内常住居民和外籍在我省人员开展新冠肺炎核酸检测暂免收费;二是全省中高风险地区所有人员检测

暂免收费;三是省外中高风险地区来我省人员自愿申请检测的暂免收费;四是外出务工返乡人员自愿申请检测的暂免收费。

《通知》要求,各级政府要合理设置和选择新冠肺炎核酸检测机构和采样点,并向社会公布。自愿申请检测的人员可向当地疾控中心进行预约,由疾控中心统一安排检测。各级各类新冠肺炎病毒

核酸检测机构和采样点倡导以网络预约、电话预约等多种方式,引导群众安全、方便、快速进行检测。

《通知》提示,新冠肺炎核酸检测过程中,要优先照顾老幼残孕人员、优抚人员及出省人员。新冠肺炎病毒核酸检测暂免收费自1月15日起执行,终止时间原则上升到2月20日。

## 我省1月30日疫情通报

生活报讯(记者张立)1月31日,哈尔滨市政府新闻办公室举行疫情防控第21场新闻发布会,对哈尔滨市1月30日疫情情况进行通报。

1月30日0—24时,哈尔滨市新增新冠肺炎确诊病例5例。新增无症状感染者3例。上述所有确诊病例和无症状感染者均是在集中隔离

医学观察期间及开展扩大核酸检测主动筛查发现的,经专家组会诊后明确诊断,现已转至定点医疗机构进行隔离治疗或隔离医学观察。有关部门已对所有排查出的密切接触者191人和密接的密接761全部落实隔离管控措施,对其曾经活动过的场所进行终末消毒和封闭管理。

1月30日新增确诊病例主要情况:

病例1:现住利民开发区乐业镇翻身屯。

病例2:现住利民开发区长禹星港湾。

病例3:现住呼兰区兰河街道富强村三队。

病例4:现住呼兰区兰河街道孟家乡红旗村。

病例5:现住道里区地德里小区。

以上新增5例新冠肺炎确诊病例,1月30日核酸检测结果为阳性,结合流行病学史、临床表现、实验室检测和影像学检查等结果,诊断为确诊病例。

1月30日新增无症状感染者主要情况:

无症状感染者1:现住呼兰区呼兰街道金街社区。

无症状感染者2:现住呼兰区第三发电厂家属楼。

无症状感染者3:现住呼兰区房产局楼。

新增3例无症状感染者,1月30日核酸检测结果为阳性,结合流行病学史、临床表现、实验室检测和影像学检查等结果,诊断为无症状感染者。

生活报讯(徐旭 记者王秋实)1月31日15时28分,黑龙江省新冠肺炎救治中心12名患者出院,其中新冠肺炎患者9名,无症状感染者3名。

此次出院的12名患者,为1月下旬转入省新冠肺炎救治中心普通病区,均来自绥化。他们中年龄最大的70岁,年龄最小的30岁,7名男性,5名女性。经过哈医大一院、哈医大二院、黑龙江省医院医疗队一系列的救治措施,患者的病情陆续好转,12名患者2次核酸检测均为阴性。

1月31日上午,经专家组评估,12名患者均符合出院指征,将返回绥化进行14天的隔离医学观察。据悉,自黑龙江省新冠肺炎救治中心1月20日启动以来,共有73名患者出院。

生活报讯(记者仲亮)1月31日,在黑龙江省人民政府新闻办公室举行的“黑龙江省应对新冠肺炎疫情防控工作”系列第71场新闻发布会上,省卫生健康委员会二级巡视员刘彦诚通报了我省新冠肺炎疫情情况。

当日全省治愈出院确诊病例8例,解除无症状感染者医学观察3例。没有疑似病例和死亡病例。

1月30日0—24时,黑龙江省新增确诊病例9例,分布在:绥

化市望奎县4例、哈尔滨市呼兰区2例、哈尔滨市利民开发区2例,哈尔滨市道里区1例。当日新增无症状感染者4例(其中,绥化市望奎县1例,哈尔滨市呼兰区3例)。

当日全省治愈出院确诊病例8例,解除无症状感染者医学观察3例。没有疑似病例和死亡病例。

1月31日上午,经专家组评估,12名患者均符合出院指征,将返回绥化进行14天的隔离医学观察。据悉,自黑龙江省新冠肺炎救治中心1月20日启动以来,共有73名患者出院。

生活报讯(记者仲亮)1月31日,在黑龙江省人民政府新闻办公室举行的“黑龙江省应对新冠肺炎疫情防控工作”系列第71场新闻发布会上,绥化市委、市政府副市长董文琴介绍了绥化相关情况。

据介绍,望奎县以外其他几个县市区散发病例已得到明显控制,从1月25日起,以往6天没有新增阳性人员。

1月31日上午,经专家组评估,12名患者均符合出院指征,将返回绥化进行14天的隔离医学观察。据悉,自黑龙江省新冠肺炎救治中心1月20日启动以来,共有73名患者出院。

生活报讯(记者仲亮)1月31日,在黑龙江省人民政府新闻办公室举行的“黑龙江省应对新冠肺炎疫情防控工作”系列第71场新闻发布会上,省医疗保障服务中心负责人梁秀坤介绍了绥化相关情况。

据介绍,望奎县以外其他几个县市区散发病例已得到明显控制,从1月25日起,以往6天没有新增阳性人员。

1月31日上午,经专家组评估,12名患者均符合出院指征,将返回绥化进行1